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ЕЛЕМЕНТИ СПОРТИВНОГО ПРОГРАМУВАННЯ НА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ З ПРОГРАМУВАННЯ 

Кирик Т. А., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У роботах М.І. Жалдака, В.І. Клочка, Н.В. Морзе, З.С. Сейдаметової, С.О. Семерікова, О.М. Спіріна та ін. 

значна увага приділяється підвищенню якості навчання студентів на підставі впровадження у навчальний процес 

сучасних освітніх концепцій, зокрема особистісно-орієнтованого навчання. Встановлено, що використання 

професійних завдань при вивченні інформатики сприяє збагаченню освітнього середовища, надає можливість значно 

активізувати самостійну роботу студентів. 

Для активізації навчання студентів  слід створити дидактичні та  психологічні умови осмислення навчання, 

залучення до активної діяльності студентів. Активізація пізнавальної діяльності безпосередньо пов’язана з 

реалізацією дидактичного принципу активності в навчанні [1]. 

Активність у навчанні можна підвищити, додаючи до навчання елементи гри та змагання. При цьому 

зростає мотивація студента бути активним у вивченні нового та вдосконалювати отримані раніше навички. Зокрема, 

доцільно запровадити елементи спортивного програмування у навчання програмуванню. 

Спортивне програмування є популярним у всьому світі. Мета змагань з програмування –  популяризувати 

вивчення програмування серед школярів та студентів та виявити талановитих і творчих молодих людей. 

Ряд компаній організовують різноманітні  конкурси з програмування. Зокрема, міжнародні змагання 

ініціюють компаніїї Facebook Hacker Cup, Google Code Jam, TopCoder тощо. Це можуть бути як  короткі  он-лайн 

змагання  чи  прості матчі,  так  й довготривалі  марафони. Типи завдань варіюються від розробки дизайну програми 

до розробки програмного забезпечення, його тестування та зневадження. 

Зокрема, компанія TopCoder пропонує наступні види змагань: алгоритм, марафон, концептуалізація, 

специфікація, архітектура, дизайн розробка, компонування(assemlby), тестування, виявлення помилок. Учасник 

змагання з алгоритмізації повинен розв’язати декілька алгоритмічних задач протягом фіксованого проміжку 

часу(матчу). Власне матч відбувається у декілька етапів. На першому етапі учасники складають коди розв’язку 

запропонованих задач. Є можливість перевірити рішення на фіксованому(не повному) наборі тестів. Впевнений у 

правильності розв’язку учасник може здати задачу та отримати за це певну кількість балів. У другому етапі(challenge 

phase) змагання учасники можуть побачити розв’язки інших, при знайденні помилки у рішенні суперника– усунути 

її. Якщо недолік коду виправлений  вірно – учасник додатково заробляє 50 балів. Власник задачі при цьому втрачає 

бали за своє рішення. Остання фаза (system test)– перевірка розв’язку на повній системі тестів. Якщо хоч один тест 

не пройдений учаснику задача не зараховується[2]. 

У змаганні типу марафон учасник отримує одне завдання підвищеної складності. Тривалість змагань може 

складати декілька тижнів. Такі задачі можуть мати декілька рішень. Інші види змагань(концептуалізація, 

специфікація, архітектура, дизайн) є відображеннями реального процесу розробки програмного забезпечення. 

Також платформа TopCoder пропонує кімнату для практики з достатньо великою колекцією  задач(проблем), 

які можна використати для практичних занять та самостійної роботи студента. Новачкам пропонуються задачі  для 

розвитку та вдосконалення навичок програмування. Задачі на кмітливість містять елементи реальних задач. Є 

форуми, пов'язані з кожною із задач, на яких учасники можуть обговорювати задачу та її розв’язки. 

У курсі програмування студенти молодших курсів математичних спеціальностей  навчаються складати 

програми процедурним та об’єктно-зорієнтованим стилем програмування. У результаті навчання основам 

програмування, студенти повинні оволодіти знаннями та навичками побудови алгоритмів та їх реалізації з 

використанням  складних структур даних, як то масиви, рядки, структури, вміти виконувати алгоритмічну 

декомпозицію. Ряд задач у змаганнях вимагають стійких навичок оперування складними  структурами даних. Крім 

того, успішна участь у конкурсах вимагає   знань і вмінь застосувати алгоритми пошуку, впорядкування тощо. 

Навчання програмуванню вдається оживити введенням елементів спортивного програмування на 

практичних заняттях. Зокрема, для поточного контролю пропонуються  нескладні завдання на 5 10 хвилин. 

Постановка задачі повинна бути проста та зрозуміла. Від студента вимагається за короткий проміжок часу 

реалізувати алгоритм розв’язку задачі. У разі негативного результату, слід надати додаткові спроби виконати подібні 

за складністю та тематикою завдання. Вдосконалити  навички програмування допоможуть тренування, які 

пропонують  платформи навчання програмуванню(CodinGame, CodeChef, TopCoder). Так, платформа  CodinGame 

пропонує змагання з  понад 20 мов програмування(С, С++, Python, Ruby, Java, Scala тощо). У режимі реального часу 

можна приєднатися до змагань з швидкого кодування задачі(fastest flash), створення найменшого за розміром 

коду(shortest flash) або реверсного розв’язку(reverse flash) . Також платформа містить ряд різнорівневих задач(пазлів) 

з необмеженим часом виконання.  Саме, розв’язуючи пазл можна спробувати себе у новій мові програмування чи 

відточити свої вміння. Логіка кожного пазлу прив'язана до реальної гри, окрім того, підтримується візуальний 

зворотний зв'язок  при вирішенні вправи. "Люди відчувають, що вони не витрачають час, граючи у це - вони виходять 

з гри, дізнавшись щось нове"(співзасновник Тигран Стоян з CodeFights). 

Нестандартні елементи навчально-пізнавальної діяльності, заняття ігрового чи змагального характеру, 

сприяють активізації пізнавальної активності студентів, підвищенню зацікавленості студентів результатами 

навчання. 
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